

Premium Wall & Floor Grout

Features

- Mould Resistant
- Water Repellent
- Kitchens, Bathrooms, Swimming Pools, Power Showers etc.
- Hygienic
- Wipes Clean Easily
- White, Cream, Limestone, and Grey Colours Available

Ultra Tile FineJoint grout is specially developed for wall & floor tiles with joint widths up to 12mm. Ideal externally & internally in both wet & dry conditions, including swimming pool & power showers.















Premium Wall & Floor Grout

Ultra Tile FineJoint grout has been specifically formulated for tiles with joint widths up to 12mm. With excellent joint filling properties, the product allows for joints to be filled in one application. Ultra Tile FineJoint grout is ideal to be used internally and externally in both wet and dry conditions, including swimming pools. The product is suitable for use with most common tile applications including natural stone, porcelain, conglomerate and ceramic wall and floor tiles. INSTRUCTION DATA

PRECAUTION

Certain tiles may suffer discoloration or scratching when using grouts. We would recommend that a test application be carried out prior to grouting. Our grouts go through stringent checks to ensure quality and colour, however due to the use of raw materials we suggest a trial area to ensure colour is consistent and as expected.

SURFACE PREPARATION

Ensure that the tile adhesive is completely set and that the tiles are firmly fixed. Ensure that joints are free from excess adhesive, dust, grease or any other contaminants.

MIXING

Ultra Tile Fine Joint grout powder should be added slowly to clean water in a suitable container in the approximate of 2.75 parts powder to 1 part water for White and Cream. 3.25 parts powder to 1 part water for Limestone and Grey. Mix until a smooth consistency is achieved, leave to stand for 2 minutes then remix. Do not mix more than can be used in a 45-60 minute period, do not re-wet or add too much water. This will cause a weakening of the grout and a tendency to crumble. In certain cases this may also lead to discoloration in the form of efflorescence.

APPLICATION

Ultra Tile FineJoint grout should be applied to the surface using a rubber backed trowel or squeegee. Work the mixed material thoroughly into the joints a small area at a time. Ensure that the joints are completely filled without voids before continuing. Excess grout should be removed as grouting proceeds. Any residue left on the face of the tile can be removed by wiping with a damp sponge when the grout has started to firm (approximately 15 mins - when using a normal ceramic tile. On non-absorbent tiles such as porcelain, this may take up to an hour). Any dry film remaining once the job is complete can be polished off the

QUALITY ASSURANCE

All products are manufactured in a plant whose quality management system is certified/registered as being in conformity with BS EN ISO 9001, ISO 14001 and OHSAS 18001. Ultra Tile products are guaranteed against defective materials and manufacture and will be replaced or money refunded if the goods do not comply with our promotional literature. We cannot however accept responsibility arising from the application of use of our products because we have no direct or continuous control over where and how our products are used. All Ultra Tile products are sold subject to our conditions of sale, copies of which may be obtained upon request.

face of the files with a soft dry cloth. Finishing when the grout is not firm to the touch, may lead to joints being emptied or potential colour variation.

TECHNICAL DATA

Packaging: 3kg and 10kg bags

Standard Conformities: CG2, EN13888

Initial Drying time: 10-15 min

(dependent on temperature)

Pot Life: 60 min

(dependent on temperature)

Set Time: 24 hours
Application Thickness: 1-12mm

Protein Free: Yes

Storage: Store in unopened original bags at temperatures between 5°C and 30°C. Avoid frost. This product must be stored clear of the ground in cool, dry conditions and protected from excessive drafts. If stored correctly and used within 12 months of the date shown on the bag, the activity of the reducing agent will be maintained and this product will contain, when mixed with water, no more than 0.0002% (2ppm) soluble Chromium (IV) of the total dry weight of the cement. Note: the use of this product after the end of the declared storage period may increase the risk of an allergic reaction.

Shelf Life: Unopened bags: 12 months in cool, dry conditions above 5°C and below 30°C.

HEALTH & SAFETY

Please ensure that appropriate PPE is used when preparing, mixing and applying products. Always wash hands before consuming food and make sure that materials are kept safely out of reach of children and animals. Please dispose of packaging and waste responsibly and in accordance with local authority requirements. A full Material Safety Data Sheet relating to this product is available from www.instarmac.co.uk.

Manufactured by Instarmac Group plc

Danny Morson Way, Birch Coppice Business Park, Dordon, Tamworth, Staffordshire B78 1SE Tel: +44 (0)1827 872244 Fax: +44 (0)1827 874466. Enquiries: email@instarmac.co.uk Visit: www.instarmac.co.uk

Version 5.10.2015 An INSTARMAC Brand